

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 19 декабря 1990 года

№ 202 (15328)  
Цена 3 коп.

## Выборы завершены. ТЕПЕРЬ — ЗА ДЕЛО!

### С пленума Люберецкого ГК КПСС

Состоялся пленум нового состава ГК КПСС, сформированного на XXXI городской партийной конференции. Первый секретарь ГК В. А. Михайлов объявляет повестку дня. Необходимо избрать второго секретаря и секретаря горкома, членов бюро, образовывать комиссии.

На пост второго секретаря предлагается кандидатура В. М. Саликова. Вот данные из его биографии и трудовой деятельности. Валерий Михайлович родился в 1952 году в г. Москве, образование высшее, по специальности — инженер-механик. Свой трудовой путь начал в должности инженера в НИХТИ. Затем стал старшим инженером. В 1980 году направляется работать в Люберецкий ГК КПСС. Был инструктором, заведующим отделом. В 1986-87 годах являлся инструктором МК КПСС. В 1987 году избран вторым секретарем ГК КПСС.

Других предложений не поступило. Фамилия Саликова вносится в бюллетень для тайного голосования.

На пост секретаря ГК КПСС была выдвинута также одна кандидатура — К. В. Грошева. Константин Васильевич родился в 1951 году в городе Петропавловске-Камчатском. Член КПСС с 1984 года, образование высшее, получил специальность инженера-оптика-механика. В 1974 году поступил работать на Лыткаринский завод оптического стекла инженером. В его трудовой книжке далее следуют записи: начальник бюро, заместитель начальника и начальник цеха, заместитель начальника отдела. В 1987 году его избирают заместителем секретаря парткома завода. А с 1988 года и по настоящее время он работает заведующим идеологическим отделом ГК КПСС. Заканчивает учебу в Высшей партийной школе. Фамилия Грошева вносится в бюллетень для тайного голосования.

Участники пленума обсудили состав бюро ГК КПСС. Он был предложен из 13 человек, призванных руководить партийной организацией в перерывах между пленумами. Кроме В. А. Михайлова, В. М. Саликова, К. В. Грошева предлагаются кандидатуры: председателя Лыткаринского Совета народных депутатов В. В. Дерябина, наладчика производственно-издательского комбината ВИНТИ А. И. Кузнецова, председателя исполкома Люберецкого Совета народных депутатов Ю. А. Козлова, секретаря парткома Лыткаринского завода оптического стекла С. И. Луныкина, секретаря парткома завода имени Ухтомского Н. И. Молчановой, директора объединения по выпуску алмазного инструмента А. А. Овчинникова, секретаря парткома НПО «Союз» А. Н. Плешакова, первого секретаря ГК ВЛКСМ С. П. Плитова, старшего научного сотрудника ГИГХСа А. И. Нуждина, директора совхоза имени Моссовета Н. П. Толмачева.

В ходе обсуждения в состав бюро предлагалась кандидатура редактора «Люберецкой правды» В. М. Перчука, но он попросил не вводить его в состав бюро, так как помимо ГК КПСС учредителями газеты являются также Люберецкий и Лыткаринский горсоветы и трудовой коллектив редакции. Другими словами, редактор должен одинаково объективно выражать интересы всех учредителей.

Затем состоялось тайное голосование. Избраны вторым секретарем — В. М. Сали-

ков, секретарем — К. В. Грошев, членами бюро ГК КПСС — тринадцать человек.

Сформированы комиссии городского комитета партии: по вопросам внутрипартийной жизни (председатель В. А. Михайлов), по вопросам социально-экономической политики (В. М. Саликов), по вопросам идеологической и массово-политической работы (К. В. Грошев), а также комиссия по вопросам финансовой и хозяйственной деятельности при ГК КПСС. Возглавил ее В. А. Михайлов.

### С пленума контрольной комиссии Люберецкой городской партийной организации

В этот же день состоялся пленум контрольной комиссии, избранной на XXXI конференции городской парторганизации. Вел его председатель комиссии В. В. Аборин.

Решены организационные вопросы. Избран президиум в составе: В. В. Аборин, С. Р. Аюпова, Т. С. Колобова, А. С. Беликов, В. И. Игнатова, А. В. Лухтан, В. И. Коршунов, В. А. Михалочкин, Н. М. Пантелеев, В. Г. Ригель, В. Д. Третьяков.

Заместителями председателя комиссии избраны секретарь парткома треста № 1 объединения «Нефтегаз-промстрой» В. А. Михалочкин и председатель парткомиссии при парткоме Лыткаринского завода оптического стекла А. С. Беликов.

Сформированы рабочие группы: ревизионная, контрольная, по рассмотрению апелляций. Утверждены руководители этих рабочих групп. Наш корр.

### НОВОСТИ

#### Метры в рублях

На днях горсовет приступил к разработке решения о запрете перепродажи и дарения квартир лицам, не проживающим на территории района и не нуждающимся в улучшении жилищных условий.

Квартиросъемщик может выкупить с правом наследования и перепродажи ранее занимаемую квартиру. Он платит государству от 4 до 14 тысяч рублей за 1-, 2- или 3-комнатную квартиру. Но находятся ловкачи. «греющие» на этом руки. По оценке ПТО городского хозяйства, стоимость жилья на «черном» рынке Люберец в 2 с лишним раза выше государственной цены.

К. МИХАЛЕВ.

#### В Ленинград, Невзорову

Сообщение о покушении на жизнь известного репортера всколыхнуло общественное мнение.

Человек, посвятивший свою жизнь борьбе с преступным миром, вызывает симпатии у миллионов телезрителей. И вот такой удар...

Как сказал корреспонденту «ЛП» заместитель председателя профкома Лыткаринского завода оптического стекла Ю. А. Потапов, работники предприятия решили собрать деньги и направить их на лечение смелого журналиста. Наш корр.

В. А. Семенов: — По промышленным товарам ситуация несколько иная. Мы пришли к выводу, что регламентировать весь ассортимент исполкомом, а остальное будет разделено по предприятиям, и уже сами трудовые коллективы решат, о ком им следует позаботиться в первую очередь: о молодежи, ветеранах, передовиках производства?

Корр.: — Виктор Александрович, очень волнует, как удастся проконтролировать движение товаров, тем более, как примеров утечки их из магазинов немало. Как намереваетесь участвовать в этой работе депутатский корпус!

В. А. Семенов: — Я не буду посвящать в подробности широкий круг людей, скажу только, что ряд мер продуман. Так, например, гашение талонов проводится только в присутствии депутатов. Обнадеживает и опыт депутатов города Дзержинского, сумевших блокировать утечку товаров и защитить интересы избирателей.

Но должен заметить, что идеальных систем распределения не существует, всегда найдутся недовольные.

В. А. Семенов: — Здесь согласился на том, что для льготной группы населения (инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны и др.) часть товаров будет оставаться для распределе-

«Не путайте нас с мафиози!» — так называлось открытое письмо инвалидов и ветеранов войны и труда микрорайона ТЭЦ-22 в редакцию, опубликованное 12 ноября 1990 года.

Коротко о его содержании. 20 октября инвалиды и ветераны пришли в магазин № 104 Люберецкого продторга за продовольственными наборами, а в магазине посетителям сказали: ничего нет. 13 октября нагрянул сотрудник ОБХСС и «приказал директору В. П. Сафоновой очистить от товара подсобки и немедленно пустить продукты в свободную продажу» (выдержка из письма). Естественно, негодование ветеранов выплеснулось на ОБХСС.

Что же произошло на самом деле? Действительно, 13 октября в упомянутый магазин с проверкой пришли представители общественной организации с сотрудником ОБХСС. Они выявили ряд грубых нарушений правил торговли. В подсобных помещениях были обнаружены товары, укрытые от свободной торговли: индийский чай, сыр пошехонский, крупа манная, молоко сгущенное, сигареты двух сортов. В подвальном помещении хранились 12 арбузов, 10 дынь, 2,5 ящика перца болгарского. В бытовке — 4 ящика и 19 бутылок коньяка. Разнообразные продукты находились в помещении охраняемой в тот момент кассы: сахар, помидоры в банках, папиросы, шоколад, драже, молоко сгущенное, консервы «Завтрак туриста». В комнате фасовки хранились

печенье, мармелад, суп вермишелевый. В кабинете старшего продавца В. П. Сафоновой обнаружены 11 банок сельди, 120 пачек каши-концентрата, 45 банок молока сгущенного.

Данные взяты из акта, подписанного обеими сторонами: проверяющими и представителями магазина. Такой широкий ассортимент товаров, причем полученных в разное время (установлено по накладным) свидетельствует о своеобразии администрации магазина. И не говорит в ее пользу, будто продукты были приготовлены для инвалидов и ветеранов. Подтверждают сказанное и различные остатки по наименованиям товаров. Так «Завтрак туриста» — в наличии 6 банок, «Беломорканал» — 30 пачек, шоколад — 45 плиток, суп вермишелевый — 1 коробка.

На момент проверки заместитель директора магазина В. И. Резникова и старший продавец В. П. Сафонова не представили оправдательных документов по факту обнаружения названных товаров. Кроме того в магазине должны быть письма, заверенные руководством торга, в связи с обслуживанием ветеранов и инвалидов, списки этих людей, а также перечень предназначенных для их обслуживания товаров. Такой порядок введен давно и о нем известно руководству магазина.

Как видно, не о ветеранах там думали. А ОБХСС хотели использовать в качестве громоотвода.

В. ЧУЛКОВ.

20 декабря в 16.00 (зал заседаний бюро, 4-й этаж) состоится совещание идеологической комиссии ГК КПСС.

#### Повестка дня:

1. Обсуждение приоритетных направлений в работе идеологической комиссии ГК КПСС и предложений в план работы на 1991 год.
2. Обсуждение проекта «Основных направлений деятельности городской партийной организации», предложений и замечаний по его доработке и корректировке.

Приглашаются секретари парторганизаций.

Люберецкий ГК КПСС.

### Интервью в номер

В числе вопросов, рассматриваемых третьей сессией Люберецкого горсовета, — система распределения товаров в районе. С предложениями постоянной комиссии по торговле, бытовому обслуживанию и агропромышленному комплексу на сессии мы уже ознакомили читателей «ЛП». В сегодняшнем номере предлагаем вашему вниманию интервью Галины ТАЛАЛАЕВОЙ с председателем комиссии, народным депутатом Московского областного и Люберецкого городского Советов, директором совхоза «Белая Дача» В. А. СЕМЕНОВЫМ.

Корр.: — Решение о внедрении карточной системы распределения продовольственных товаров принято. Как продвигается работа?

В. А. Семенов: — Десятого декабря члены постоянной комиссии обсудили форму карточек (мы их назвали книжкой потребителя) и то, как осуществлять контроль за их использованием и обеспечением. Мнение таково: закрепить жителей района за торговыми предприятиями по территориальному принципу. То есть, красковцы будут отовариваться в своем поселке, маляховцы — в своем и так далее. Если внутри поселков потребуются прикреплению покупателей к конкретным магазинам, этой проблемой

займется уже соответствующее местные Советы.

А вот в Люберцах, где имеют жилой фонд 95 различных ведомств, прикреплять жителей к конкретным магазинам обязательно, иначе организовать контроль за распределением, правильностью использования карточек, их гашением окажется сложно. Учитывая, что в Люберцах большинство магазинов специализированы, жителей города придется прикреплять к двум-трем торговым точкам. Скажем, чай, сахар они могут приобрести в ближайшей булочной, а крупы, колбасу, яйца — в магазине.

Корр.: — А что с промышленными товарами, ведь дело дошло до того, что исчезли майки, трусы, носки!

## ОТ ВИЗИТОК — К КАРТОЧКАМ

мент не стоит. Ведь есть группа товаров, которые исчезли только в результате ажиотажа. Их покупали, лишь бы деньги истратить, на всякий случай. А вот действительно дефицитные: швейные изделия, трикотаж, особенно детский, обувь — придется распределять по карточной системе. Пока, исходя из фондов, будет выдаваться на 200 рублей своего рода купон — карточка с определенными талонами.

Корр.: — Как будет организована реализация товаров длительного пользования — мебели, холодильников, стиральных и швейных машин и так далее?

В. А. Семенов: — Здесь согласился на том, что для льготной группы населения (инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны и др.) часть товаров будет оставаться для распределе-

Предвидя жалобы, хочу обратиться к жителям района с просьбой в это напряженное время сохранить выдержку, внутреннее спокойствие. Нужна самоорганизация. Эмоции не помогут.

Ко мне как к депутату часто приходят избиратели с жалобами на работников торговли, с подозрениями. Я нередко принимаю участие в проверках магазинов, вижу что есть там немало честных работников. У них свои трудности, а это требует дополнительных забот.

Сейчас создаются отряды рабочего контроля. Депутаты тоже подключаются к этому делу. Не должны оставаться в стороне и избиратели.

Корр.: — На сессии прозвучало, что визитных карточек выдано больше, чем есть у нас в районе жителей. Не могут ли произойти несоответствия, скажем, по небрежности ЖКО и ЖЭУ, при выдаче карточек?

В. А. Семенов: — Проблема существует. При формировании списков предусмотрен ряд мер, чтобы избежать «мертвых душ». К примеру, выехала семья за границу на два года. В списке ЖКО она числится, в паспортном столе — тоже. А талоны не берет. Куда

они идут? Я думаю, депутаты, работники паспортных столов, УВД должны провести выборочные, а где-то и сплошные проверки.

Корр.: — Вы сказали, что сегодняшнюю ситуацию должны определять не эмоции, а внутренняя выдержка. И тем не менее, от эмоций никуда не денешься, ведь мы живые люди. Многих, да и меня в том числе, волнует: карточки — это надолго!

В. А. Семенов: — Хороший вопрос. Сам хотел перейти к нему. Считаю, что карточки на сегодня — самая разумная мера, но вынужденная. Чтобы со временем избавиться от необходимости жесткого распределения, уже теперь, параллельно с карточной системой, нужно дать возможность грамотным, умным, инициативным и честным работникам прилавка изыскивать товары путем различных коммерческих операций: обменов, договоров и так далее — и свободно ими торговать. Выход из порочного круга не в карточках, не в распределителях, а в насыщенных прилавках. Наполнить их способна только свободная торговля.

Беседу вела Г. ТАЛАЛАЕВА, член Союза журналистов СССР.

## Дискуссионный клуб «ЛП»

### МЫ БЫЛИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Хочу поделиться своим мнением по поводу ситуации, сложившейся в партии. Нельзя оставаться равнодушной к падению партийной дисциплины. Но что беспокоит более всего — это выход из КПСС ветеранов. Я из их числа, потому и решила написать в газету.

Во-первых, нельзя огульно обвинять бывших членов партии в том, что они когда-то вступали в нее из корыстных целей, в расчете продвижения по службе, получения каких-то привилегий. Вряд ли соглашусь с тем, что из рядов выходят лишь пьяницы и разгильдяи,

ибо таких в партию не принимали.

Как правило, рядовые коммунисты — рабочие, колхозники, служащие вступали в партию с верой в ее идеалы. Были в первых рядах на фронтах Великой Отечественной войны, самоотверженно трудились в тылу.

Но что пошатнуло веру в коммунистическую партию, так это поведение ее верхних эшелонов. Не скажу о всех руководителях. И там были и есть честные коммунисты.

В то время, как рядовые партийцы добросовестно выполняли свой долг перед родиной, отстаивали идеалы социализма и коммунизма, наша «верхушка» занялась устройством своего благополучия, удерживанием власти и привилегий, начиная от бытовых условий, спецполитлинии и кончая устройством в Москве своих родственников, их семей.

Правительством во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС взят курс на капитализацию страны, а партия и не пытается встать на защиту социалистических завоеваний, полных кровью и усталых костями народа.

В период перестройки обнажились скрытые язвы общества, такие, как коррупция, взяточничество. В газете «Аргументы и факты» мы прочитали о том, как живет наша элита, имея квартиры площадью более 100 метров на семью из трех человек в то время, как еще существуют коммуналки.

Видимо, именно эти обстоятельства толкают коммунистов на выход из партии, которой многие посвятили всю жизнь. Не хочется слушать упреки в адрес КПСС, а значит, и в адрес каждого коммуниста.

**Т. КАЛИНИНА,**  
член КПСС с 1945 года,  
ветеран войны и труда,  
г. Лыткарино.

### ГДЕ ВЫ, МОЛОДЫЕ?

С интересом прочитал в «Люберецкой правде» отчет о работе городской конференции КПСС. Красной нитью проходит через многие выступления беспокойство за судьбу партии, за ее обновление. Некоторые сетуют по поводу пассивности коммунистов. Попробую без претензии на истину в конечной инстанции объяснить это неприятное явление.

Когда по телевидению показывают партийные форумы, то невольно обращаешь внимание на то, что в зале сидят преимущественно люди, убеленные сединами. Где же резерв партии, ее будущее? Вспомним, что нашу партию создавали В. И. Ленин и его соратники в молодом возрасте.

Получается, что привлечение в ряды КПСС тридца-

тилетних толковых людей — еще одна возможность подняться из развала. На смену ветеранам должны прийти более энергичные люди. На память приходит ситуация в Англии, когда сравнительно удачное правление М. Тэтчер тем не менее не остановило ее отставки. Не хватило всего нескольких голосов у правящей партии, чтобы ей удержаться в своем кресле. У нас же народ уже по горло сыт политическими обещаниями лидеров, которые не приводят к улучшению жизненного уровня населения.

Еще считаю, что у нас недостаточно внимания уделяется женщинам. Их нет среди министров, нет и в верхних эшелонах партии.

Призываю к уважительному отношению к фактам нашей истории. Хватит махать дегтем всех и вся. Нигилистическое отрицание прошлого тоже вызывает неприятие среди молодежи. Отсюда и нежелание вступать в ряды организации, якобы виновной в кризисе страны.

**П. ИВАНОВ,**  
член КПСС,  
г. Люберцы.

### ОТЗОВИТЕСЬ, КТО ЗНАЕТ

Во время Великой Отечественной войны я, Александр Васильевич Анцупов, служил в Люберцах. Наше соединение располагалось в 6-й школе, напротив завода имени Ухтомского. Из Люберец мы десантировались в Смоленскую область. После возвращения нас встречали девушки Валя и Наташа. Они в то время работали на заводе имени Ухтомского, делали мины.

Наташа и Валя проводили нас на фронт под Сталинград, писали письма. Вот очень было бы интересно разыскать их через газету. Может быть, они отзовутся. А проживали девчата тогда в Краскове.

Мой адрес: 141800 г. Дмитров-7 Московской области, поселок автополигона, дом 5, кв. 9.

С уважением,  
**А. В. АНЦУПОВ.**

## Кончил дело — гуляй смело

ОТЛИЧИТЕЛЬНАЯ черта праздника — ни малейшего намека на казенщину: ни стола под сукном, ни президиума. На сцене хозяйничают ведущие-артисты. Они приглашают к микрофону директора Н. П. Толмачева, и Николай Павлович, прибегший к этому случаю самые теплые и сердечные слова, говорит их тем, кто вырастил и буквально спас от непогоды урожай.

— Вот и кончается 1990 год, — говорит директор. — Вместе с ним завершается пятилетка. Перестройка, начавшаяся в стране пять лет назад, привнесла в нашу жизнь много неожиданного. Наряду с долгожданной свободой и демократией ворвались разлад экономики, дефицит почти всего необходимо-

го — продовольствия, товаров.

Но наш коллектив, несмотря на помехи «снизу» и «сверху», справа и слева, потрудились неплохо. И мы собрались сегодня, чтобы воздать должное победителям социалистического соревнования. Я не боюсь произнести слова, которые, к сожалению, в нашей стране охаяли, и постарались вообще вычеркнуть из жизни советских людей.

В совхозе эти слова живут и здравствуют, социалистическое соревнование помогло нам перевыполнить план продажи овощей государству, создать предпосылки для получения неплохих результатов в животноводстве. По результатам хозяйственной деятельности ожидаемая прибыль

### В совхозе имени Моссовета в праздничной обстановке чествовали передовиков производства.

составляет около шести миллионов рублей. Такого еще не было в истории коллектива.

Низкий поклон всем труженикам совхоза за постоянный героический труд. Счастия всем вам, здоровья, новых успехов в труде!

Затем к микрофону подошла председатель совета трудового коллектива Лидия Васильевна Кузнецова. Она огласила приказ администрации, изданный на основе совместного решения СТК и профсоюзного комитета. Началось вручение наград.

Первыми на сцену поднялись представители второго отделения во главе с управляющим Владимиром Николаевичем Борисовым. Уже стало традицией, что второе по названию всегда оказывается первым по результатам работы среди овощеводческих отделений. Вот и на этот раз ему были вручены переходящее Красное знамя совхоза, Почетная грамота и денежная премия в сумме 1000 рублей.

Переходящий вымпел и денежную премию в сумме 500 рублей получило шестое

отделение (управляющая М. П. Музалевская), занявшее в соревновании овощеводов второе место.

Среди животноводческих коллективов высшую награду — переходящее Красное знамя, Почетную грамоту и премию в сумме 800 рублей — вручили седьмому отделению (управляющая Т. В. Дмитриева), среди вспомогательных цехов — коллективу автопарка (начальник И. Н. Чухляев). Почетную грамоту и денежную премию в сумме 400 рублей за второе место получили строители (старший прораб И. П. Елифанов).

А дальше награды были вручены коллективам бригад и звеньев, мастерам теплиц, механизаторам.

Тепло приветствовали прибравшиеся кадровых работников совхоза, которым повязали ленты с надписью «Ветеран труда», вручили благодарственные письма и премии. А приветствовать их на сцену вышли воспитанники совхозного детского сада № 50.

Большой группе выпускников СПТУ-121, пожелавших трудиться в совхозе, вручены наставления молодым рабочим и безвозмездное пособие — 120 рублей. Это позволило и новичкам, пополнившим кадры овощеводов, почувствовать заботу и внимание коллектива, членами которого они стали.

Вечер закончился концертом московских артистов.

**Ф. ПОДОРСКИЙ,**  
пос. Косино.

### Заочная приемная

#### Смертей стало больше

Многие наши читатели (Н. Петухов, С. Крестовский, З. Иванова и другие) спрашивают: какова статистика дорожно-транспортных происшествий в районе относительно прошлого года, есть ли погибшие!..

Отвечает сотрудник Люберецкой ГАИ, капитан милиции Н. Акимов:

— К сожалению, статистика не радует. Так, за 10 месяцев текущего года произошло 293 дорожно-транспортных происшествия, за соответствующий период прошлого года — 275.

По выкладке на начало ноября пострадало в ДТП 298 люберецан (за прошлый год — 280). Стало больше происшествий со смертельным исходом — погибло 60 человек (в 1989 году — 49). Вырос уровень детского травматизма — 42 и 39 соответственно. Выросло число погибших на дорогах детей: семеро в нынешнем году, в 1989 году было двое.

Печальные цифры — еще одно напоминание и предостережение всем нам.

### Расследование ведет газета

ОБА УЧРЕЖДЕНИЯ живут вместе под одной крышей — по Октябрьскому проспекту, 64 — уже шестнадцать лет, половину из них — в состоянии войны. Горсовет, долго занимавший центристскую позицию, в последнее время принимает три решения, подписывающие коллективу парикмахерской выехать из занимаемых помещений, а станции выехать на освободившиеся площади. Но парикмахеры выехать не торопятся и организуют сбор подписей жителей и гостей своего микрорайона под петицией «Руки прочь от парикмахерской». На листах, доставленных в редакцию, мы насчитали несколько сот подписей.

— И это еще не все, — улынулась женщина-посланец с аккуратно уложенной прической. — Часть отправлена народному депутату РСФСР товарищу Михееву, а часть — в горсовет...

Обе стороны приводят весомые аргументы в защиту своей позиции. Парикмахерская раньше соперников заселила и обжила цокольный этаж дома № 64. После «подселения» станции ее планы по сдаче крови росли не в пример быстрее, чем задания по истреблению переросших шевелюр. Только с 1975 по 1990 годы сеть бытовых коек, а значит и потребность в компонентах крови, по району увеличивается более чем на треть — с 1760 до 2830 стационарных мест.

Организовать необходимый приток донорской крови, утверждали и утверждают медицинские руководители, невозможно без расширения полезной площади станции и без улучшения материально-технической базы, которая сегодня не отвечает санитарным нормам.

В городе с пустующими помещениями (тем более в сотни квадратных метров) очень и очень туго. Десятки служб и организаций вынуждены десятилетиями ютиться в подвалах, полуподвалах и домах-«аварийках». Поэтому можно сказать, что горисполком пошел навстречу не только группе медицинских работников, но и всему отряду люберецких доноров, от которых зависит спасение многих жизней. Так появилось первое и последующие решения о выселении парикма-

херской. Почему дело не ограничилось одним решением?

Против выезда были не только парикмахеры. В последнем исполнительском решении говорится: «Руко-

## ДО ПОСЛЕДНЕЙ

### капли

### КРОВИ

#### Примерно так намерены противостоять станция переливания крови и парикмахерская № 23.

водство городского объединения бытового обслуживания населения (тов. К. А. Мельникова) не освободило помещение... Станция продолжает работать в трудных условиях, прорабатывает дорогостоящее оборудование, доноры вынуждены стоять в очереди на улице».

В то же время клиенты парикмахерской заявляют следующее: «Парикмахерская вошла в исторически сложившийся социально-бытовой сектор. Она функционирует 27 лет, причем обслуживает гигантский жилой массив и промзоны — поселок Калинина, 116-й квартал, значительную часть Октябрьского проспекта и улицы Кирова, станцию Ухтомская. В день — 100-200 посетителей, все довольны обслуживанием...»

Чтобы понять нынешнее обострение конфликта, а связано оно больше с твердой неуступчивостью парикмахеров, следует вспомнить стереотип о доминанте материального над прочим. Объединению, как воздух, нужны деньги. Парикмахерские же объединения БОН — подразделения мало-, а то и вовсе нерентабельные. Чтобы вместе удержаться на рыночном «плаву», месяц

назад произошло организационное слияние всех парикмахерских города. Одним из редких счастливых исключений и является как раз парикмахерская № 23. Несколько ее мастеров на 94 квадратных метрах

полезной площади «вырабатывали» 110 тысяч рублей годового дохода. Я нисколько не виню К. А. Мельникова, потому что любой на ее месте был бы против закрытия такого «золотого» источника.

Ни самого конфликта, ни боли, ни крови не существовало бы уже, окажись последовательные депутаты прошлого состава городского Совета, которые дважды отводили для парикмахерской помещения в том же микрорайоне, но дважды в самый канун по новому адресу отправлялись другие службы (последнее новоселье справило ЖКУ завода им. Ухтомского).

В случае с парикмахерской о выгоде, кажется, не подумал никто, кроме директора объединения. Более того, не подумали и как сохранить высокоприбыльную точку бытового обслуживания после 1 января 1991 года, даты окончательного и бесповоротного «передать помещение». Согласно решению горисполкома, вся передача будет состоять из восьми этапов, начиная с прямого приказа (не рекомендации) арендодателю расторгнуть договор с объединением БОН и кончая заключе-

нием договора — уже между руководством центральной райбольницы и бытовиками. Это будет «договор делового сотрудничества», сказано в решении. Сотрудничество настолько деловое, что в итоге одна из сторон, парикмахерская № 23, исчезает с лица земли и из памяти окрестных жителей?»

Автор пытается быть объективным, не вставать на чью-то одну сторону. Но был эпизод, когда я пошатнулся. Работники станции информировали горсовет, что они едва не задыхаются от наплыва доноров, и те «ждут в очередях на улице». Но чуть ли не ежедневно, проходя мимо станции переливания крови, я никак не мог обнаружить, где же хоть намек на очередь. Кроме того я знал, что в стране происходит снижение общего числа доноров. За уточняющей справкой обращаюсь к и.о. главврача станции Галине Петровне Го. И битый час трачу на уговоры, мольбы и ссылки на Закон о печати. Увы, эту банальнейшую справку я так и не получил. Может быть, есть что скрывать и станция просто дезинформировала народных депутатов?

...Так и слышится мне чье-то читательское: «Вы хотите и целых овец и сытых волков». А почему нет? Почему бы не попробовать обойтись без жертв? Только такое решение будет мудрым.

Вспоминаю свою встречу с заведующей парикмахерской № 23 Л. И. Кирокосьян и ее грустные слова:

— Никто из наших мастеров без работы не останется. Вон, кооперативы зовут. Людей жалко, потом коллектива нашего — к новым людям каково притираться. Не молодые уж... С утра до вечера эти заботы, все восемь лет...

И совсем пустяк, не относящийся к делу: в одном из московских научно-исследовательских институтов на днях состоялось вручение дипломов начинающим экстрасенсам. Была среди дипломантов и Людмила Ивановна Кирокосьян. Она может, например, легко и быстро снять головную боль. У любого.

Своя же голова продолжает болеть.

**М. КОНОХОВ,**  
наш спец. корр.



# «Дорогая редакция!..»

Наш телефон 553-27-07

♦ Два письма на одну тему

## ОСКОМИНА... ОТ СЛАДКОГО

Оскомина... от сладкого. Как известно, каждому жителю района выдают в ЖЭУ приглашения на получение сахара, мыла и стирального порошка, именуемые в народе более прозаично — талоны. Если купить мыло и стиральный порошок «приглашают» в любой магазин Люберецкого района, то сахар можно приобрести только в определенном магазине, для чего на талоне ставится штамп. Дополнительно в магазинах висят предупреждающие объявления, что талон отоваривается до 10-го числа следующего месяца. Не многие ограничены для приглашения? Чья это инициатива — ЖЭУ, продторга или горисполкома? Я не знаю, какие цели преследовали творцы этих мер, но для покупателя (а талоны вводились для его блага) эти дискриминационные меры приносят сплошные неудобства, превращая покупку сахара в сложнейшую проблему. Если в семье есть пенси-

Оскомина... от сладкого. И такие муки (каждый покупатель может рассказать не одну «свою» историю) из месяца в месяц, а продавцы и командный состав магазинов на упреки покупателей произносят, с их точки зрения, все объясняющее слово — «фонды». Сахара в этом месяце не будет — «фонды». Но куда, в какие «фонды» уходят невыкупленные килограммы сахара?

Кому же выгодна такая крепостная зависимость покупателя? ЖЭУ, продторгу, горисполкому?

**Ю. БЕЛОВ,**  
народный депутат  
городского Совета,  
избирательный округ № 56.

♦ Спасибо!  
Букет?  
Нет проблем!

Очень рад, что все-таки привели в порядок наш многоэтажный подземный переход на станции Люберцы-1. Теперь там чисто и светло. И еще большое спасибо горисполкому, тем, кто ответствен за архитектурную планировку привокзальной площади. Здесь приятно находиться, да и перед гостями не стыдно. Теперь, наверное, Люберцы никто не назовет «серым провинциальным городишком». Но особенно приятно, что сохранили цветочную палатку рядом с переходом. Там можно всегда купить хороший и не особенно дорогой букет.

**М. МИШИН,**  
пенсионер,  
г. Люберцы,  
115-й квартал.

♦ Крик души  
Расплатился  
... ребром

Уважаемая редакция! Пожалуйста, напечатайте мою заметку в газете. То, о чем я пишу, — крик души. Речь идет об опасностях, поджидающих пассажиров автобуса № 348, следующих из Москвы в Лыткарино. В «Кузьминках», на конечной остановке, каждый вечер собирается масса людей. Наконец, подъезжает долгожданный автобус и водитель... открывает все двери сразу. Что тут начинается! Очередь моментально распадается и превращается просто в толпу, осаждающую машину. Люди лезут друг на друга, толкаются. Крики, шум, ругань, мольбы о помощи. Это страшно, поверьте мне как очевидцу. Одна такая посадка стоила автору этой заметки сломанного ребра.

От имени многих пассажиров требую от руководства автоколонны № 1787 провести специальный инструктаж с шоферами, чтобы не допускали подобных безобразий, открывали только одну дверь. Неплохо было бы разрешить женщинам с детьми, инвалидам войти в автобус через переднюю дверь.

**В. БРЕЗГУНОВ,**  
г. Лыткарино.

В крепостной  
зависимости

Разговаривал я с председателем Томилинского поссоп. Суриковым. Однако ничего утешительного он мне не сказал. Что-то объяснял, доказывал по телефону, а я не мог понять одного — куда делался мой сахар?

И еще нюанс. На следующий день товаровед поссоп Т. Иванова сообщила мне, что даже если сахар получат, то отоваривать будут только за декабрь. На мой вопрос, как быть с октябрьскими и но-

Песок  
на ветер

Вот уже кончается 4-й квартал, а я не получил положенный мне сахар. Я инвалид, часто ходит в соседний магазин № 3 не могу, поэтому интересуюсь по телефону, завезли песок или нет. Получаю одни отрицательные ответы.

ОТ РЕДАКЦИИ. О том, что в Томилине сложилась неблагоприятная ситуация с сахаром, говорят многочисленные звонки в редакцию. Помимо магазина № 3 называли и другие, в частности, № 1 (звонила И. М. Шкураева). Каждый из обратившихся жителей просил: «Помогите получить сахар!». «Расследуйте ситуацию!» Но, дорогие товарищи! У нас ведь есть для этого компетентные органы. И потом, где же ваши депутаты, за которых вы голосовали? Почему они молчат или рассуждают вместо действий, как депутат Ю. Белов. Если не справляются, оказались не на своем месте, так отзовите их.

Депутатам сейчас даны большие пол-

номочия. Например, они могут потребовать от горисполкома создания специальной комиссии по расследованию создавшейся ситуации с сахаром в поселке. Потом, ни в одном письме или звонке не указывалось, что люди обращались к представителям советской власти у себя на местах. Для чего же она существует? Редакция, к сожалению, не всеильна, поймите нас правильно. О «сахарных» проблемах мы писали уже не раз. Что-то в ответ делалось, что-то нет. Мы можем бороться с бюрократизмом и волокитой лишь печатным словом. Реальная власть — у депутатов, народных избранников, у председателей исполкомов местных Советов.

**Г. СЕКУНОВ,**  
инвалид труда,  
пос. Томилино.

♦ Острый сигнал  
НЕПРИСТУПНАЯ  
ШИПКА

Я живу в доме № 28 по ул. Кирова (115-й квартал). Это убогое архитектурное создание бездарных и бестыжих людей. Плохо все, от планировки помещений до бытовых мелочей.

На втором этаже 1-го подъезда размещается пенсионный отдел госбанка, который посещают пожилые и престарелые люди. Чтобы войти в подъезд, нужно подняться на крылечко высотой около метра. Навеса над ним нет, архитектор посчитал это «мелочью». Зимой ступеньки зарастают снегом, и превра-

щается крылечко в ледяную горку. Старикам, естественно, такую преграду «взять» не могут и частенько скатываются с крыльца, ломая руки и ноги. Нет даже поручня!

Иногда я очищаю ступени ото льда. Час, два можно без опаски подниматься на крылечко. Затем оно снова становится неприступной «шипкой». Обращался в ЖЭУ-9, просил, чтобы навес соорудили да поручень приладили. Но все остается по-прежнему. В стороне стоит и госбанковская организация. А ведь могли бы и позаботиться о пенсионерах. Да и о себе подумать: неровен час, сами треснуты лицом об лед.

**Ю. ДНЕПРОВСКИЙ,**  
г. Люберцы.

♦ Между прочим  
УСТАМИ  
РЕБЕНКА

Недавно была на одном эстрадном концерте. Там выступала наша местная группа «Любэ». Ребята отлично спели новую песню «Не валий дурака, Америка». Сижу, слушаю и вдруг за спиной детский голос говорит: «Мама, по-моему, дурака валияет наше государство, а не Америка. У них как раз все в порядке. Это у нас ничего нигде нет, одни очереди». Обернулась — мальчик лет двенадцати. Дожили! Даже дети и то видят, до какой степени все развалилось.

**Е. СИЛАНТЬЕВА,**  
пос. Красково.

♦ Взгляд из прошлого

## «Карточное» поколения

Слышал, что исполком принял решение с первого января следующего года ввести карточки на продукты. Все это уже было. Хоть и прошло с тех пор много лет, а у меня в памяти отлично сохранились военные годы, страшная карточная система.

Мне к началу войны исполнилось 13 лет, но я был главой семьи. Нужно было заботиться о большой матери, двух меньших братьях. Старший брат и отец ушли на фронт.

Фашисты стояли у самых границ Зеленоградского района, где мы проживали, и нам пришлось срочно эвакуироваться. В спешке побросали вещи, скот, кур. Я работал вначале в Раменском лесхозе, потом на ЗИСе. Получал каждый день 1 килограмм хлеба по карточке. Братя — по 300 г, мать — 200 г.

Вскоре всем проживающим в сельской местности карточки стали отоваривать ржаной мукой. Колхозники получали за трудодни. На детей и иждивенцев ничего не давали. Старики в первые два-три года карточной системы

почти все вымерли. Остались только самые крепкие.

Карточки выдавали семьям, где кто-то работал на производстве. Если же таких не было, равно как и трудоспособных, семьи получали «иждивенческие» карточки (200 г хлеба на человека в сутки). На производстве нормы были разные. На фабриках давали по 500 г на человека, на заводах — 650. Солдаты в армии имели каждый день по 600 г, фронтовики — 1 кг 200 г.

Кто уклонялся от работы, оставался голодным. Получение карточек было связано с массой бюрократических препон. А уж не дай бог потерять их!

Вот я и тревожусь, вспоминая все это. Страшно, если снова придется пережить такие невзгоды. Ведь издержки карточной системы прежде всего ударят по нам, пенсионерам, а также малообеспеченным и социально незащищенным людям.

**Б. ХРОМОВ,**  
пенсионер,  
ветеран труда,  
г. Люберцы.

**Ваши два ШАНСА**

— Бабушка, что у тебя за узелки на фартуке?  
— Для памяти. Самый большой узелок — лекарство принять. Средний — в магазин сходить.  
— А этот, маленький?  
— Ой! Вот беда! Не помню... Как же быть?  
— Не плачь, бабушка! Я знаю, что это за узелок. Ты хотела подписаться на «Люберецкую правду».

Верно?  
— Молодец, внучок! Так оно и есть. Надо спешить. Ведь завтра 20 декабря — последний день подписки на мою любимую газету.

А вы не забыли подписаться на «Люберецкую правду»? В вашем распоряжении два дня — значит, у вас еще два шанса. Не упустите их!

Напоминаем: цена подписки на год 9 руб. 90 коп. Индекс — 55105.

«Осень жизни, как и осень года...»



... надо благодарно принимать», — поется в песне. И это истинно так. Пронеслась-пролетела молодость — трудная, полуголодная, опаленная войной, но... такая прекрасная! И пусть появились морщины, поседело волосы. Зато остались воспоминания о той поре: о песнях Шульженко и Утесова, танго и фокстротах, платьях с «плечиками»,

обязательных для любой компании «Подмосковных вечеров»...

Посмотрите, этим женщинам, запечатленным на снимке, хорошо. Они приходят сюда, в Люберецкий парк отдыха, если даже погода «не шепчет». Под звуки духового оркестра танцуют, поют, вспоминают. И молодеют душой.

Фото С. Антонова.



Наш сад

Вопрос не прост

«Я получила недавно участок земли и пытаюсь вырастить на нем кое-какую огородную продукцию — картофель, редис, зелень. Но вот беда — сверху картофель уничтожает тма колорадского жука, а в земле клубни и редис портит проволочник. Как бороться с этими вредителями?»

М. Иванова, г. Люберцы».

Казалось бы, на первый взгляд, вопрос прост и ответ прост. Против «гостя» из штата Колорадо нужно применить препарат дибром десятипроцентный или дилор восьмидесятипроцентный, а проволочника тщательно собирать при возделывании грядок под посадку или сев.

Ответ наша читательница уже получила, но за ним возникнет у нее вопрос другой: а где купить названные препараты? Увы, не знаем. В 1990 году невозможно было купить даже хлорофос.

Что удивительно в проблеме борьбы с картофельным паразитом века, так это то, что наша государственная система защиты растений на факт катастрофического распространения полосатой прожорливой заразы смотрит с завидным спокойствием.

Агрономы колхозов и совхозов, возлагающие службы по защите растений, могут возмутиться, прочитав обвинение, поскольку свои картофельные поля они обрабатывают, уничтожая жуков и личинок по крайней мере два раза за лето.

Правильно — обрабатывают, забывая о том, что рядом с их полями находится картофельные грядки «частника» — отменнейший питомник по разведению вредителя и поставщик его на колхозные и совхозные поля. На мой взгляд, борьба с колорадским жуком должна вестись глобально и одновременно на всех участках, независимо от их принадлежности.

В. КАЧУР.

Салат с апреля по ноябрь

«Угощали меня как-то салатом из листьев. Скажу вам, это чудесное кушанье, приправленное майонезом, впервые отведал. Оказывается, есть салатные растения. Не может ли редакция рассказать о них? Думаю, что это будет интересно, особенно для начинающих огородников.

С уважением

С. М. Мироенко, г. Люберцы».

Салат — растение однолетнее, славится сочными нежными листьями.

По срокам созревания сорта салата подразделяются на весенние, летние и осенние. Весенние сорта — скороспелые. Выращивают их как в защищенном, так и в открытом грунте. Летний салат не боится жары, поэтому и высевают его с мая по июль. Для поздних сортов пользуются осенними сортами.

В нашей стране в основном распространены салаты листовые, кочанный, ромэн.

Листовой салат убирают рано, в фазе пято-седьмого листа. Позже он грубеет и начинает цвести. На грядках его высевают рядами, отстоящими один от другого сантиметров на 8-10.

Кочанный салат выращивают рассадой или семенами. Высаживают и сеют в продолжение всего вегетационного периода. Почвы не должны быть кислыми.

Истоки

Николин день

Один из самых почитаемых в христианстве святых — Николай, архиепископ Мир Ликийских. Ему посвящены два праздника в году: 22 мая — вешний и 19 декабря — зимний.

Выходец из богатой малоазиатской семьи Николай после смерти родителей все свое наследство раздал беднякам и отправился паломником в Палестину. Возвратившись на родину, стал священником, а затем архиепископом города

Мир в Ликийской области. Слыл среди верующих людей великим чудотворцем и поэтому после смерти был причислен к лику святых.

Поскольку он защищал бедных и неимущих, то на Руси его восприняли как «мужицкого святого» и стали почитать сразу после Христа и Богоматери. Праздники в честь чудотворца пользуются особой популярностью. Во многих местах они — престольные, так как Нико-

лаю посвящено множество церквей. Например, только в дореволюционной Москве 47 церквей носило его имя, а в 97 храмах были никольские приделы. Иконы с изображением Николая Мирликийского почитаются среди верующих как чудотворные.

Зимний Николин день в сознании русских людей до сих пор ассоциируется с началом зимы. Святой Николай (по убеждению верующих) приносит счастье, поэтому они всегда молятся ему усердно. Для многих же православных он — их домашнее божество.

С. ШИШКИН.



Хмурое утро.

Фото О. Грицева.

Заочная приемная

ПО СЛЕДАМ ХОЛМСА

«Слышал, что Шерлок Холмс издавал свой журнал «Бейкер-стрит». Прочитал, наверное, все книги Конан Дойла, но нигде не нашел об этом упоминания.

Б. Крылов, учащийся».

Действительно, у Конан Дойла не может быть ссылки на такой журнал. Дело в том, что писатель умер в 1930 году, а «Бейкер-стрит джорнал» стал издаваться в Нью-Йорке американским обществом поклонников Шерлока Холмса в 1946 году. Тираж журнала 1700 экземпляров, выходит он один раз в три месяца. В журнале печатаются статьи, в которых пытаются анализировать личность литературного героя, объяснить мотивы его поступков и т. д. Иногда бывают и острые критические публикации, однако поклонники творчества писателя встречают их в штыки. Интерес к журналу не ослабевает. Свидетельство тому — его долговечность.

НЕ НАДО РУБИТЬ НОС

«Каково происхождение выражения «зарубить на носу?» — спрашивает Е. Горячева из Люберец.

Нередко это выражение употребляется в значении «крепко запомнить». Традиционно в популярной литературе происхождение фразеологизма «зарубить на носу» объясняется так: здесь слово «нос» (от глагола «носить») обозначает особую палочку, бирку, на которой делали зарубки, насечки, чтобы вести учет долгов, налогов, отпущенного товара и т. п. Таким образом, нос — это буквально то, что носят с собой.

Счет с помощью зарубок на бирках был обнаружен на барельефе храма фараона Сети I (1350 г. до н. э.). В Англии существовал такой способ записи налогов до конца XVII века. В русских и европейских трактирах нередко о количестве выпитого и съеденного посетителями зарубки делались топором прямо на деревянной стене, а должники «для контроля» повторяли их на стене своей избы.

Способ счёта с помощью зарубок сохраняется и до нашего времени. Подготовила Э. ЗЕЛЕНИНА.

Объявления \* Реклама \* Информация

Профессионально-техническое училище № 43 г. Лыткарино

объявляет дополнительный набор на учебу по профессиям: Слесарь по ремонту автомобилей — 3 года обучения. Повар — 2 года обучения. Оптик — 3 года обучения. Маляр-штукатур — 1 год обучения. Плотник — 1 год обучения. Принимаются иногородние. Общежитие предоставляется.

Для поступления необходимо иметь: Паспорт или свидетельство о рождении. Аттестат или свидетельство об образовании. Справку с места жительства и о составе семьи. Медицинскую справку (ф. 086/у). Шесть фотокарточек (3х4). Адрес училища: 140061, Московская область, г. Лыткарино, ул. Ухтомского, д. 1, ПТУ-43.

Проезд: от метро «Кузьминки» автобусом № 348 до остановки «Набережная»; от метро «Выхино» автобусом № 393 до остановки «ДК «Мир»; от станции Люберцы автобусом № 25 до остановки «Набережная». Телефон училища 552-37-03.

Фирма «Здоровье» Мособлспорткомитета

проводит курсы массажа с выдачей профессиональных удостоверений, заключает договоры с организациями и частными лицами на выполнение массажных работ с выездом на место. Фирма желает арендовать помещения для массажного салона.

Оформление по адресу: г. Москва, ул. Горького, д. 22-б (проезд до ст. метро «Пушкинская»), телефон 299-55-92.

2-3

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

19 декабря: (большой зал) — «ГАДЮКА» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»

19 декабря: «КОРРУПЦИЯ» — 10-30, 14-30, 18-30; «КАСКАДЕРЫ» — 12-30, 16-30, 20-30.

Дом культуры завода имени Ухтомского

19 декабря: «СЕРДЦЕ АНГЕЛА» (2 серии) — 13, 19, 21-15.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

19 декабря: «ФАНАТ» — 18, 20.

На промбазу Люберецкого промтоварного объединения срочно требуется вахтер с окладом 150 руб. Работа с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. Выходной — воскресенье. Обращаться по телефону 554-14-08.

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

слесари по ремонту топливной аппаратуры, газосварщики, мотористы, автоэлектрики, слесари по ремонту автомобилей, рабочие строительных специальностей. Зарплата 300-400 рублей в месяц и выше. Водители категорий: «С», «Е» для работы на автомобилях КАМАЗ, МАЗ. Зарплата 350-700 рублей в месяц.

Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмосковье, пансионат в Кисловодске, принимает долевое участие в строительстве жилья, централизованно обеспечивает работников промышленными и продовольственными товарами. Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27, 551-42-55.

3-5

Войсковой части на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтер — оклад 170-180 руб., машинистка — оклад 130 руб., зав. библиотекой — оклад в зависимости от образования. Отпуск в летнее время гарантирован. Телефоны: 554-43-41, 554-43-57.

Адрес: пос. Кожухово, войсковая часть 55157; проезд автобусом № 726 или 772 — остановка «Магазин».

1-2

Кооператив «Канон»

Кооператив «Канон» продолжает принимать заявки на ремонт квартир и производственных помещений на 1991 год.

Кооператив также приглашает на работу механиков, водителей автомашин. Тел. 553-98-16.

КУПЛЮ ДОСКИ. Тел. 554-51-39.

1-2

Люберецкая городская телефонная станция сообщает о замене номера 553-27-98 на 559-70-39, установленного у председателя Люберецкого горсовета.

2-3